做学问,无遗力



黄学贤老师是苏州大学王健法学院宪法学与行政法学博士点负责人、江苏省重点学科宪法学与行政法学学科带头人。苏州大学学术委员会委员、苏州大学王健法学院学术委员会委员。兼任中国行政法学研究会常务理事、中国行为法学研究会常务理事、中国宪法学研究会理事、江苏省行政法学研究会副会长、江苏省

法学会港澳台法律研究会副会长。苏州市第十三、十四、十五、十六届人大代表;苏州市第十四、十五、十六届人大常委会委员;苏州市第十四、十五、十六届人大常委会法制委员会委员;苏州市第十六届人大常委会法制委员会副主任;江苏省人民政府行政复议委员会委员、苏州市人民政府行政复议委员会委员;常州市、镇江市、扬州市人民政府法律顾问团成员;无锡市、常州市、衢州市、湖州市人大常委会立法咨询员;民盟苏州市委副主委、民盟苏州大学委员会主委。

基于对不同的社会身份的体验,以及在校任职的多年经历,黄老师能够从历史的发展的社会的综合的角度来看待苏州大学、看待王健法学院。即使在上课时,老师也能时常回忆起王健法学院的历史变迁:"苏州大学作为一个综合性大学,实力和地区影响力较强,尤以王健法学院为个中翘楚,在这样的环境中,法学专业不仅能够发挥自身优势,而且能够与相关学科进行学术交流,突破自身局限性。"黄老师如是说。同时,丰富的社会经验也让黄老师更深入的了解行政部门运行中存在的不足,了解行政法在实践中的缺陷,不仅为学术研究,也为教学提供了大量素材。

多年的教学经验使得黄老师相较于年轻老师多了一份从容与豁然。在学术研究上,独著、合著《中国行政程序法典化—从比较法角度研究》《跨入21世纪的中国行政法学》《国家公务员制度研究》《比较行政法—港澳台行政法析论》《权利·权力·监督》《中国行政法基础理论》《行政诉讼法学》《行政法制史教程》《行政许可法教程》《行政法学名著导读》《行政诉讼若干问题研究》《行政协助及相关问题研究》等专著、教材十余部;在《中国法学》等法学专业刊物发表学术论文100余篇,有多篇被人

大复印资料等刊物转载。主持省部级项目多项。科研成果获得省哲学社会科学优秀成果一、二、三等 奖;有多项科研成果获得苏州市及苏州大学奖励。

黄老师在学术上的严谨认真也反映在他对学生的学习要求上。他认为作为法学专业的学生,尤其是行政法学方向的学生,要时刻关注最新的学术研究,关心时事,无论以后想要从事什么样的职业,首先要把专业知识的基础打好。

黄老师也给了学生一些实用的建议,比如养成经常浏览、阅读法学核心刊物的习惯;关注本学科及相关学科权威人物的著作;积极参加各类讲座,各种科研活动;关注最新的立法动态和司法动态和行政动态。

黄老师踏实严谨的学术态度一直深深感染着每位学生,他既是传道授业解惑的师者,也是学生的精神指明灯。